

# 吴江日报

来源: 吴江日报

2023年3月25日 星期六 今日4版

农历癸卯年二月初四

新闻热线:15806252009

今日天气:今天7℃~11℃,多云到阴 明天4℃~15℃,多云

## 我国进入汛期

### 江南等地可能发生阶段性干旱

新华社北京3月24日电 水利部发布汛情通报,依据我国入汛日期确定的相关标准,24日我国进入汛期,较多年平均入汛日期(4月1日)偏早8天,南方部分地区须做好暴雨洪水防御工作。

月21日8时至24日8时,3日累积雨量50毫米以上雨区的覆盖面积达37.1万平方公里,最大点雨量江西南昌南矶站达194毫米。受降雨影响,福建沙溪支流西溪发生小幅超警洪水。

近期,我国南方部分地区多次出现降雨过程,3

(下转02版)

## 继往开来 行稳致远

### 从四个维度领悟习近平主席访俄的里程碑意义

新华社记者 叶书宏 樊宇

国家主席习近平于3月20日至22日对俄罗斯进行国事访问。这是继2013年之后,习近平主席再次将俄罗斯作为当选国家主席后的出访首站。这次历史性访问时机特殊、背景复杂、内涵丰富、成果丰硕,充分展现中国坚持独立自主和平外交政策的凛然风骨和促进世界和平的宏阔胸怀,必将为中俄新时代全面战略协作伙伴关系发展注入新动力,为错综复杂的国际形势注入更多稳定性,对推进世界多极化和国际关系民主化产生重要深远的影响。

当今世界,百年变局加速演进,国际力量对比深刻调整,和平、发展、合作、共赢的历史潮流不可阻挡,同时霸权主义、单边主义、保护主义依然横行,冷战思维和集团政治沉渣泛起,两股潮流、两种道路的较量更加激烈,世界进入新的动荡变革期。国际社会迷茫焦虑的关键窗口,习近平主席再次洞察大势、举旗定向、砥柱中流,以中国外交政策的确定性为变乱交织的国际形势注入稳定性,展现了世界级大国领袖非凡的战略定力、政治智慧和魄力担当。

这次历史性访问,标注了两国元首战略引领的“高度”。元首交往是中美关系的指南针和定盘星,正是在两国元首亲自擘画、战略引领下,中俄成功走出了一条大国战略互信、邻里友好的相处之道,树立了新型国际关系的典范。访俄期间,两国元首进行了长时间真挚友好、富有成果的会谈交流,就双边关系以及共同关心的重大国际和地区问题深入交换意见,达成许多新的重要共识。双方还签署并发表《中俄关于深化新时代全面战略协作伙伴关系的联合声明》《关于

2030年前中俄经济合作重点方向发展规划的联合声明》,对下一阶段两国关系发展和各领域合作作出规划和部署。

巩固和深化中俄新时代全面战略协作伙伴关系,是双方基于各自国情作出的战略选择,符合两国和两国人民根本利益,符合时代发展潮流。两国元首间的高度互信,为中俄新时代全面战略协作伙伴关系提供了战略引领和有力政治保障。此次访问期间两国元首达成的重要共识必将进一步巩固中俄高度政治互信,引领双边关系始终沿着正确方向行稳致远。俄罗斯外交部东欧司司长表示,两国领导人的密切交往,为双方建立沟通、协调立场、迅速解决问题提供战略引领,习近平主席此次访俄标注了中俄元首外交的新高度,是中俄关系发展的重要里程碑。(下转03版)

## 紧扣中心工作助推高质量发展 区第十七届人大常委会第十次会议召开

本报讯(融媒记者冯秋月)昨天,区第十七届人大常委会第十次会议召开,听取和审议有关报告,审议和通过有关人事任免。区人大常委会主任徐晓枫,区人大常委会党组书记盛红明出席会议。

会议应到常委会组成人员38名,实到27名,符合法定人数。

会议听取和审议《江苏省农村集体资产管理条例》执法检查报告,听取和审议区人民政府关于人大常委会交办意见的报告、关于2022年度环境状况及环境保护目标完成情况的报告和关于全区安全生产工

作情况的报告。

会议还审议和通过有关人事任免,徐晓枫向新任人员颁发任命书,他希望新任命的同志牢记使命、忠于职守、积极作为、勇于担当、廉洁奉公、依法履职,在新的岗位上作出新的贡献。

徐晓枫在讲话中指出,今年人代会一号议案《聚焦空间重构、资源重组、品质重塑,加快太湖新城建设,打造代表苏州标识的城市高端功能区和新的典范城区》契合工作大局,反映群众期盼,区政府及有关部门要坚持规划引领、特色培育、绿色低碳发展,常抓不懈,确保圆满完成一号议案提出的各项任务。(下转03版)

本版责编:沈振亚 排版:高剑桥 校对:沈怡庭

## 新时代 新征程 新伟业

### 名列苏州市评价考核第一

# 破题“产改”吴江走出“品牌路”

融媒记者 邱静

正是春暖花开的季节,吴江变压器有限公司三车间内,一场变压器套插片的技能大赛正火热进行。比赛分两组,经过激烈角逐,第一、第二名分别耗时8.6小时和10小时。令人惊喜的是,综合耗时和参赛人数两个因素,效率较去年相比,提升了35.7%。

“车间就是我们的赛场。”吴江变压器有限公司工会主席江永强说。当下,这样的技能大比武

在吴江的企业中是再寻常不过的场景,大家学技能、练技能、比技能,如火如荼,成为吴江产改实践的一道亮丽风景线。

作为江苏制造业高质量发展示范区的吴江,正不断向新时代“工匠之城”跃迁。日前,在2022年度苏州市产业工人队伍建设改革工作评价考核中,吴江名列第一,被新时代苏州产业工人队伍建设改革联席会议评为“优秀单位”。

产改催生产业发展澎湃动能。自2019年产改工作开展以来,吴江深入贯彻习近平总书记关于产改的重要指示精神,按照中央和省、市决策部署,结合长三角生态绿色一体化发展示范区建设,以打造高质量产业工人队伍大军为目标,积极探索实践,产改工作持续提质、扩面、增效,走出了一条品牌之路。

在各方共同努力下,这项改革深刻影响着经济社会发展,为

吴江制造、吴江创造积蓄高素质劳动者大军。越来越多的产业工人朝着知识型、技能型、创新型方向迈进,用实际行动诠释“劳动光荣、创造伟大”的真谛,展现产业工人的力量与担当。

政治引领 培根铸魂

微信视频号直播授课、线上线下热烈互动、结构化研讨人心入

脑……2022年11月,区总工会产改创新项目“吴工大讲堂”——“思政教师进企业、劳模工匠进校园”活动在苏州信息职业技术学院拉开序幕,苏州大学马克思主义学院院长田芝健首先开讲《以党建引领企业高质量发展》,随后,全国劳模、大国工匠王军一身蓝色工装,精神抖擞地走上讲台,作了题为《以“匠心”赋能人生,用“创新”贡献价值》的专题演讲。(下转02版)

## 用好用活“橘乡”金名片 ——横扇街道新湖村人居环境“变身记”

融媒记者 张燕

绿化、美化,处处如画;村美、人和,人人幸福。走进横扇街道新湖村,主干道两旁千亩橘园葱葱郁郁,一排排干净整洁的农家小院前停满了小汽车。

过去,新湖村的柑橘远近闻名,每到秋季,大家都会想起这个村子里的柑橘,然而大部分人却

只是想吃柑橘,而没有前来采摘、游玩的想法。单纯的农业让新湖村有好空气却没有好风景,有柑橘产量却没有鼓起村民的钱袋子。

“近年来,新湖村把村庄人居环境整治与特色产业、休闲采摘旅游有机结合,既美化环境又促进农民增收,用各种水果

铺出一条甜蜜的致富路。”在新湖村党委书记李玉的带领下,记者走入这座太湖边的“橘乡”。

一张“橘乡”蓝图绘到底

橘俗称桔,古称“吉也”,

新湖村规划打造“吉”文化乡村旅游,与周边乡村旅游形成错位关系。“柑橘之乡”的产业基础,加上焕然一新村庄环境,让新湖村的农文旅发展坐上了火箭。村庄美了,产业强了,游人多了,村民富了,村民希望村庄更美,引来更多游人驻足,农村

人居环境整治成为了民心所向。

2018年,新湖村的机会来了。“吴江大力推动现代农业园区创建,新湖村抓住了柑橘这一产业基础,成功入选第一批区级现代农业园区。”李玉介绍,特色现代农业园区建设,生态宜居是关键。(下转03版)

## 把发展战略融入示范区发展大局

### 苏州市民营企业代表走进吴江感受发展热潮

本报讯(融媒记者龙羽)昨天,苏州市民营企业代表和商(协)会会长一行多人来到吴江,近距离感受吴江、了解吴江,并召开座谈会。苏州市政协副主席、市工商联主席周俊,区委副书记、区长王国荣参加活动。

座谈会上,大家认真听取了吴江太湖新城优化提升规划情况的介绍,东太湖度假区产业招商和CBD总部经济区推介、吴江开发区产业招商和花港湾科创商务区推介。

企业家代表们结合自身创业经历,依次发言,对吴江产业发

展、营商环境及载体建设等方面提出意见建议。大家纷纷表示,今天的座谈会让吴江与民营企业彼此加强了了解、凝结了友谊。

周俊表示,苏州有今天的发展水平和城市影响力,离不开民营企业家的勇于担当、勇于创

新,民营企业在苏州现代化发展中是不可替代的重要力量。吴江经济基础雄厚、民营经济发达,各位企业家来到吴江,近距离感受到了吴江当前的发展势头和潜力。希望商(协)会发挥好桥梁纽带作用,把在吴江的所见所闻传播好、推广好,也期待企业家

们把自身需求与吴江的实际情况结合起来,与吴江发展同频共振、相互融合,实现民营经济的繁荣,助力民营企业高质量发展,助力吴江一体化示范区建设。

王国荣代表区委、区政府对各位会长、企业家朋友们的到来表示热烈欢迎。(下转02版)

## 推动老镇化身“时光记忆博物馆”

陈空



斑驳的墙面,留下一年又一年的印记,一排排房屋整齐排列,檐角向上翘起,落着几只麻

雀叽喳叫着。乌篷船缓缓摇着,水波层层荡开,轻打在河边坑洼的石阶上。老翁窝在罗

圈椅里,一只黄狗慵懒地趴着睁不开眼睛……这是我记忆中的古镇。古镇之美,带着历史的厚重和生活的惬意。

近日,区委书记李强带队调研太湖高新区古镇保护修缮工作,强调要贯彻党的二十大精神,和习近平总书记关于文化建设的重要论述精神,立足以文兴城,

统筹抓好古镇古宅保护各项工作,协同推进修缮更新和活化利用,挖掘讲好江南文化故事,推动老镇化身“时光记忆博物馆”,让历史人文和老镇烟火交相辉映。

古镇作为一种精神文化的载体,能够让人领会到丰富的文化内涵,可以说,它代表着一座城

市“历史记忆的符号”,见证着一座城百年甚至千年的沧桑变化。无论其建筑、地面多么老旧,其蕴含的文化内涵和历史痕迹也是无法被替代的。古镇的建筑修缮、立面改造、环境整治、基础设施改造等项目建设,是一项利于长久、可以传承世代的工作。(下转02版)

吴江日报 公益广告

## 加快推进太湖新城建设

### 深度融入全市“环太湖科创圈”“吴淞江科创带”建设总体格局

